TP21 Mesure de l'inductance d'une bobine sans noyau par différentes méthodes.

Introduction : Il s'agit de montrer ici différentes méthodes de mesures d'une inductance et de les comparer. Avantages, inconvénients, précision.
Essayer de garder la même bobine pour tout le montage, pour voir à travers les calculs d’incertitude quelle est le meilleur compromis entre vitesse et précision

Mesurer la résistance interne de la bobine une fois pour toute dès le début
I) Evaluation rapide de l’inductance d’une bobine

Pour avoir simplement l’ordre de grandeur de L on peut utiliser les caractéristiques géométriques de la bobine. On peut approximer le champ produit par la bobine par 
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D’autre part le flux de ce champ magnétique à travers la bobine est de l’ordre de 
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Ce qui donne 
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Donc 
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II) Mesure en régime transitoire

On alimente pour cela un circuit RL, à l’aide d’un GBF qui délivre une tension en créneau

On tiendra quand même compte de la résistance interne de la bobine, qui peut être mesurée à l’ohmmètre. Adapter la fréquence du GBF de manière à être sur que le courant a bien atteint sa valeur maximale. On a alors pour l’établissement du courant une expression du type : 
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On relèvera 
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à l’oscilloscope, en regardant l’image du courant aux bornes de la résistance.

Petit calcul d’erreur si possible.

III) Mesures en régime sinusoïdal forcé

1) Méthode voltampère métrique
On utilise un GBF, un ampèremètre et un voltmètre en courte dérivation aux bornes de la bobine.

Pour diverses valeurs de la fréquence (pas trop haute) on relèvera U et I

On exploitera la relation 
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sous Regressi.

Calcul d’erreur la aussi.

2) Résonance d’intensité du circuit RLC série (Duffait, Dico)
RLC série + GBF

Regarder UGBF et UR  (pour I) : passer en XY(en phase=résonance
On a alors 
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d’où L (+ incertitude !)

3) Utilisation du pont de Maxwell (Duffait, Dico)

Le pont de Maxwell est constitué de 2 résistances variables, d’une bobine de résistance interne r et condensateur en parallèle avec une résistance elle aussi variable.
Mettre la bobine et l’équipage du condensateur en vis-à-vis.

Refaire le petit raisonnement pour trouver les conditions d’équilibre du pont en redessinant le circuit de façon plus conventionnelle.

Pour cela dire qu’il faut UAB = 0 ; décomposer UAB en UAM et UBM en mettant une masse fictive et en faisant une loi des mailles. Ecrire UAM et UBM en tant que diviseurs de tension.

Conclusion : Chaque méthode à ses avantages et en fait suivant le but recherché, on emploiera plutôt l'une ou l'autre.
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